

江苏8招发力电商 缴费家政等都能网上搞定

作为经济大省,江苏的电子商务发展得怎么样?昨天,省政府举行新闻发布会,就《关于大力发展电子商务,加快培育经济新动力的实施意见》(简称“意见”)进行解读。现代快报记者了解到,2014年,全省实现电子商务交易额约15000亿元,居全国第三。此次出台的意见共拿出8方面举措,大力支持发展电子商务,涉及社区电商、校园快递超市等你我生活的方方面面。 现代快报记者 鹿伟

现状

去年江苏电子商务交易额全国第三

省商务厅副巡视员耿云祥介绍说,2014年,全省实现电子商务交易额约15000亿元,居全国第三位。其中,网络零售额约2900亿元,居全国第四位,同比增长超过60%。江苏现有国家级电子商务示范城市5个,与广东并列全国第一位。

值得一提的是,一批电商企业和平台迅速成长。如苏宁易购B2C网络零售市场占有率居全国前列。焦点科技开发和运营的中国制造网在国内B2B电子商务平台市场排名前三,营业收入位居全国第五位。途牛网、同程网跻身国内在线旅游品牌影响力前列。

江苏的目标是,到2020年,全省电子商务交易额超过4.5万亿元,其中网络零售额超过1.4万亿元。



漫画 雷小露

这些将影响你我生活

1 社区电商,缴费家政等统统搞定

意见提出,江苏将大力推动O2O社区电商发展。具体来说,支持电子商务企业以服务民生为重点,发展面向社区的电子商务平台和移动客户端,提供线上的日常消费、家政服务、远程缴费、健康医疗、居家养生等商业和综合服务。

2 网上经营食品实行许可准入管理

据了解,朋友圈里不少人乐此不疲地兜售自制糕点、代购食品。“对于大家关心的网络经营食品领域,实行许可准入管理。”耿云祥表示。按照意见,江苏将实行网络经营食品许可准入管理,依法加强网络经营食品的经营者主体资质、经营行为和食品质量监督,严厉打击通过互联网非法销售不符合食品安全标准食品的行为。

3 网络消费纠纷,快速处理

随着网购电商的发展,网上交易纠纷和消费投诉也在逐渐增多。按照意见,将大力推动12315维权服务站网络交易平台,探索建立网络消费纠纷快速处理机制,提高消费投诉处理效率,优化网络购物消费环境。

4 大力推动快递进校园

随着校园快递驿站的出现,校园内“快递地摊”的现象正在逐步改变。意见提出,将推动物流(快递)配送终端建设。包括支持快递企业和社会资金投入物流(快递)配送站、智能快递箱等物流设施建设。以开办校园快递超市、委托校园邮政局(所)代为投递、建立共同配送站点等方式,促进快递进校园。

5 大学生电子商务创业给优惠政策

如今,不少年轻人选择创业做电商,而这也是意见所鼓励的。意见提出,江苏省大学生优秀创业项目推荐向电子商务类项目倾斜,对创业启动资金提供优惠贷款,对符合条件的创业项目给予贷款贴息。积极推行“1+X”创业培训模式,增加电子商务、网络创业等专项培训内容。

6 在部分院校开设快递专业

对于专业人才,意见明确,支持电子商务领域人才引进,对符合条件的电子商务人才和团队,优先纳入各类人才计划项目,享受相关优惠政策。同时,积极实施快递人才培养项目,探索在部分高职院校开设相关专业,设立快递发展教研中心。

13岁男孩独自把家里车开跑了 后续报道

警方已进行训诫,不追行责

12月21日,南京一名13岁的男孩独自把家里的车开跑了。父母报警求助后,南京全城车友都帮忙找孩子。最终,孩子和车都在中山东路附近被找到了。昨天中午,南京市交管局政务微博“@南京交警”发微博称,因孩子不够行政处罚年龄,目前警方已对少年进行训诫,并责令其监护人加强教育管理。 现代快报记者 王瑞

昨天中午,南京交管部门在其政务微博发布了对这一事件的处理结果。东东(化名)出生于2002年1月,未满14周岁,根据《中华人民共和国行政处罚法》规定,不够行政处罚年龄,不负担行政法律责任。

现代快报记者了解到,目前警方已对少年进行训诫,责令其监护人加强教育管理。事发当天,孩子就已经平安回到了家里。

尽管大部分市民对这一处理结果表示理解,但也有少数市民提出了质疑,孩子年龄不够不能对其进行处罚,可是家长监管不到位,应该对家长开出罚单。

今年9月,南京也曾发生过类似事情。江宁交警大队湖熟中队民警在龙眼大道南延线上查处闯红灯交通违法行为时,一辆白色轿车从交

警面前呼啸而过,根本不介意前方亮的是红灯。交警怀疑该车有问题,在下一个路口,这辆白色轿车被拦下,在核对驾驶人身份信息时交警发现,驾驶人王某只有17岁,根本没有驾驶证。根据交通法规,无证驾驶将被处以200—2000元罚款,可并处15日以下拘留,考虑到王某是未成年人,最后交警对其父母开出了1000元无证驾驶罚单和200元闯红灯的罚单。

此次为何没开罚单呢?交警部门称,孩子是偷偷拿走家中的车辆备用钥匙,家长直到发现车不见了,才报警求助。从这一点上不难看出,孩子的父母此前并不知情。因此,警方并没有对东东的家长进行处罚,但责令他们加强对孩子的教育管理。

打造“多·快·好·省”4G网络新体验 江苏联通启动4G手机节

继12月10日发布“沃4G+”品牌后,为迎接全民4G时代的到来,江苏联通近日连出几招组合拳,全面部署4G网络的升级工作,力求给用户带来新变化、新感受和新体验。记者了解到,今年下半年以来,江苏联通连续投入100多亿元用于4G+网络建设,4G+基站数有望在年底前实现3倍增长,升级后的4G+网络实现网速加倍,真正给用户带来“秒传”的网络传输体验。

现代快报记者 刘德杰

多、快、好、省,全力提升用户体验

网络覆盖广、信号好,是提升网络质量的关键因素,也成为用户选择及评价好网络的首要标准。为提升用户对联通4G的感知,江苏联通在今年下半年即已启动4G精品网络建设工程,连续投入100多亿元,用于4G+网络建设,预计到年底,基站数将超过5万个,其中,4G+基站数将实现三倍增长。届时,将实现省内人口覆盖98%以上,乡镇以上人口覆盖率98%以上的目标。

不仅是4G网络的全省无缝覆盖,目前,江苏联通的4G信号也已全线覆盖京沪、沪宁、宁杭、宁合四条高铁线路,真正实现了联通信号的一路畅通。值得关注的是,江苏联通在本月10日发布了“沃4G+”品牌,通过载波聚合技术,成功部署4G+网络。

针对用户对流量需求的增大,今年10月份,江苏联通也率先宣布套餐“流量月底不清零”政策,并推出多项实惠套餐,让用户切实感觉得到用联通4G不仅快,还更省。

打造4G手机节,助力全民4G

江苏联通总经理刘桂清介绍,2016年江苏联通将继续投入巨额的终端补贴和渠道酬金回馈产业链,同时开展一系列优惠活动回馈广大用户,并继续增加门店建设及补贴资金,实现丰富的4G终端品类到用户端的快速流通。这也为终端产业链良性发展注入了极大信心,吹响了江苏联通4G+业务发展的号角。

记者了解到,为回馈用户的长期支持与信赖,在2016年春节来临之际,江苏联通推出4G手机节,让消费者切实享受到完美的通信体验。针对用户对流量需求的增大,此次江苏联通推出超值新年流量大礼包,用户只要购买联通4G手机,不仅可以享受套餐6折优惠,还可获得江苏联通加赠的60GB超大流量。

此外,针对老用户购机,江苏联通优惠再升级,购机可获得最高再降500元的特惠权利。同时还推出一项特惠政策——仅需299元即可得4G大屏手机一部,还有半年电话免费打。



身患尿毒症,他坚持一线办案10年

秦彪是镇江市润州区人民检察院公诉科副科长,10年前,他查出患尿毒症晚期,他仅休息了3个月,就回到工作岗位。病后的10年里,他主动承办疑难复杂或有社会影响的案件200余件。近日,秦彪被江苏省委宣传部授予江苏“最美法治人物”荣誉称号。

1989年,秦彪大学毕业后来到镇江市润州区韦岗镇司法所,担任司法助理,不久后,他调到检察院从事刑检工作。2005年,秦彪被诊断出患有尿毒症晚期,当时39岁的他“感觉天塌了,等于被判了死缓,以为要死了”,经过3个月的住院、在家休养后,病情得到控制,他不顾家人反对、婉拒单位照

顾,回到了办案一线。

此后的每个周一、周三和周五,对秦彪来说都非同寻常。上午8点,秦彪来到医院,躺在病床上,开始做透析。中午12点半,透析终于结束,吃过午饭后,他回到检察院,开始了紧张的工作。

润州区检察院副检察长张耀林告诉记者,秦彪经验丰富、业务水平很高,很多复杂案件年轻人不擅长,而秦彪却能“驾轻就熟”。

为发挥这位资深检察官的模范带头作用,单位专门成立了“秦彪工作室”,让秦彪结对青年干警、薪火相传。

通讯员 杜婷婷
现代快报记者 林清智

打假保名牌,江苏全年查案3159件

快报讯(记者 安莹)江苏省是食品、药品生产大省,拥有众多知名企业,因此也是不法分子紧盯的“香饽饽”。不过,单纯依靠政府有关部门的力量打击制假售假行为,显然不够。而食品药品企业,特别是知名企业,其内部往往设有打假部门,如果能跟企业联合

起来,打击力量无疑将大大提高。昨天,江苏省第七届规范市场秩序保护知名品牌工作联席会议暨首届食药打假战略联盟峰会在扬州召开,2015年以来,江苏各级食品药品监督管理系统共查办食品药品行政违法案件3159件,捣毁制假售假窝点41个。

国家药监局发现6批次不合格食品 南京欧尚超市黄花鱼菌落超标

快报讯(记者 安莹)国家食药监总局日前对水果及其制品、水产及水产制品、食用油、油脂及其制品、蔬菜及其制品、酒类、焙烤食品、薯类及膨化食品和糖果及可可制品等8类食品936批次样品抽检。

抽样检验项目合格样品930批次,不合格样品6批次。其中,在南京欧尚超市有限公司江宁店出售

的青岛大海食品股份有限公司生产的黄花鱼、鱿鱼丝和墨鱼丝被检出菌落总数超标。

对于抽检中发现的不合格产品,国家食品药品监督管理总局已要求企业所在地江苏、浙江、福建、山东、广东省食品药品监管部门依法对不合格产品的生产经营者进一步调查处理,制定整改措施。



昨天现代快报曾作报道